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4 Durée : 1heure.

Questions a choix simples (QMS) : Cochez la ou les réponses justes :

1) L'expression visible d’un géne est appelée :
" A. Phénotype.

B. Locus.

C. Aliele.

D. Génotype.

E. Génome.

2) La constitution génétique d’un individu est appelée :
A. Phénotype.

3) A quelle proposition correspond la définition d’un aliéle ?
Géne anorm

Position d’un géne sur un chromosome.

Equipement génétique complet d’une cellule.

Variante d’un génc donné.

Génes des gamétes

moows>

4) La localisation physique d’un géne sur un chromosome est appelée :
Phénotype

Locus
Alléle.
Génotype.
Gene.

moow>

5) Le facteur héréditaire qui détermine Papparition d’un caractére donné est appelé :
A. Phénotype

Locus.
All¢le.
Génotype.
Géne

mouow

6) Toutes les propositions suivantes concernant les alléles sont exactes, sauf une. Laquelle ? '
Pour un géne donné, il peut exister plusiurs alléles.

Dans unc cellule diploide, il existe deux alléles par géne. *

Les alléles d’un géne 4 des séquences différentes de

Chague alléle correspond  un phénotype distinct.

Les alléles correspondent toujours & des génes normaux.

moows

7) Toutes les itions suivantes le crossing-over sont exactes, sauf une. Laquelle ?
Alicu lors de la méiose.

A licu lors de la mitose.

11y a échange des fragments de chromatides. *

Contribuc au brassage génétique lors de la reproduction

A licu en prophase 1 de la méiose.

moowmg
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8 Loexistence d’une maladie héréditaire (eansmise par un pére & son fils rend impossible quel type de

transmission ?

Polygénique.

Autosomique récessif.
Récessif 1ié au chromosome X
Chromosomique.

. Autosomique dominant.

moDw>

9) A propos des chromosomes sexuels, toutes les propositions suivantes sont exactes, sauf une.
Laquelle ?
A. Les femmes ont deux chromosomes X.
B. Les hommes ont un chromosome X et un chromosome Y.
C. Le chromosome X est relativement volumineux.
D. Le chromosome Y est trés petit.
E Les cellules germinales de homme ontun seul type de chromosome.

10) Toutes les propositions suivantes concernant la mitose sont exactes, sauf une- Laquelle ?
A. Commence a partir de la puberté.

Division conforme.

Les ectlulos filles sont identiques & la cellule mére.

Intorvient dans la reproduction asexuée.

La durée de la division est courte.

moow

11) SiPon croise deux races pures de drosophiles distinctes par un seul caractére, les femelles ont des
yeux rouges et les males ont des yeux blancs (I'aliéle blanc est récessif). Tous les descendants dela
Yremiére génération FI seront de phénotype :
A. il blanc.
& S04 de fomelles avec ail rouge et 50% de mles 246 ceil blanc,
€ 307% de fomelles avee cxil blane et S0% de méles V6 il rouge
D ail rouge.
E. Toutes les réponses sont fausses

12) On réalise un croisement-test (test-cross) entre drosophile hybride (phénotype sauvage : ailes
longues et corps gris) et un individu mutant double récessif (ailes Vestigiales et corps ebony). Les

résultats obtenus sont :

248 drosophiles mutantes aux ailes vestigiales et au corps ebony:

249 drosophiles aux ailes vestigiales et au corps gris.

251 drosophiles aux ailes longues et au corps ebony

323 drosophiles sauvages ailes longues et corps gis:
D’aprés les résultats, il s"agit de :

A. Epistasie récessive

B. Epistasie dominante.

C. Brassage intra chromosomique.

D. Génes liés.

E. Genes indépendants.

13) Toutes les propositions suivantes concernant 1a deuitme loi de Mendel sont fausses, sauf ure.
Laquelle ?
A formité des hybrides de premiére génération.
5 Tous los hybrides F1 sont scmblables les uns aux aulrcs o
€. La disjonction des caractéres en F2.
5 Los individus F2 sont scmblables les uns ausx autres
E. Toutes les réponses sont fausses.
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14) Si Pon croise deu races pures de drosophiles distinctes par un seul caractérc. les femelles ont des
Jeus blancs et les miles ont des yeux rouges (Palltle blanc est récessif. Tous les descendants de 12
premitre génération F1 seront de phénotype :
‘A, 100% ceil blanc
B 50% do femelles avee ceil rouge et 30% e males avec ceil blanc.
& 30% do femelles avee ceil blanc ct 30% de ‘méles avee il rouge.
D. 100% il rouge
E. 25% avec ceil blanc et 75 % il rouge

15) Un géne est dit récessif lorsque ©

A. A lui seul, il empéche I'autre géne d’exprimer ses instructions

A lui seul, il impose ses instructions.

Deux copies de ce géne doivent &tre présentes pour que o 8E0C exprime ses instructions
Les hybrides de la 1 génération ont un phénotype intermédiaire

Toutes les réponses sont fausses.
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16) Toutes les propositions suivantes concernant la méiose sont exactes, sauf une. Laquelle ?
Relativement longue.

Division conforme.

Permet le passage do la phase diploide 4 1a phase haploide.

Intervient dans la reproduction sexuce.

Concere que les cellules germinales

moow>

17) Toutes les propost ions suivantes concernant fe daltonisme sont fausses, sauf une. Laquelle ?
Les enfants d’une femme daltonienne sont tous daltoniens. ~

Les enfants d'une femme daltonienne sont tous sains.

Les gargons d une femme daltonienne sont tous daltoniens alors que S¢S filles sont porteuses.
Les garcons d"unc fomme daltonienne Sont tous sains alors que ses filles sont daltonicnnes.
Cest une maladie dominante »*

moOw>

18) Si Pon croise deux races pures distinctes par un seul caractére, tous les descendants de 1a
premiére génération F1 seront identiques, T ovaqulon les croise entre eux (FLx F1), on obtient une

génération F2 ave des proportions bien définies :
S 93311
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19) Toutes les propositions suivantes concernant les génes indépendants sont fausses, sauf une.
Lagquelle

e deur couples dalleles sont.portés par doux paires différentes de chromosomes homologues.

B Los deux couples d'alléles sont portés par la méme paire de chromosomes homologues ¢ deux locus
différents.

.11y a cu brassage intra chromosomiduc.

. Plusicurs couples dalléles sont portés ‘ar la méme paire de chromosomes homologues en plusieurs
locus différents. .”

E Toutcs les réponses sont fausses
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Toutes les propositions suivantes concernant Pépistasie sont exactes, sauf une. Laquelle ?
A. Le géne ‘modificateur est dit épistatique
B, Le géne dont I'expression est ‘modifié: hypostatique.
€. Forme dinteraction génétique dans laquelle un géne influence Iexpression
Phénotypique d'un autre
D. Interaction entre chromosomes 0 ily 2 echange de segments de chromatides
E. Epistasic dominante
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21) Dans I'arbre généalogiaue, le symbole M signifie :

Un homme sain.

Une femme attcinte.

Un individu hétérozygote de sexe masculin.

Une femme hétérozygote.

. Toutes les propositions sont fausses.
les maladies iques domi :

La maladie ne s"exprime pas chez I’hétérozygote.

La transmission de la maladie ne peut se faire par les deux sexes.

La transmission de pére en fils est pathognomonique.

Tl y a plus de filles que e gargons atteints.

‘Toutes ces propositions sont fausses

&
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23) Toutes ces maladies sont des maladies autosomiques dominantes sauf une :
A. L'achondroplasie. -
B. L’hémophilic.
C. Lamaladic de Marfan,
D. La chorée de Huntington.
E. La neurofibromatose type I.

24) A propos des maladies autosomiques dominantes :

A. Une pénétrance de 80% signific que le sujet a un risque de 80% de ne pas exprimer la maladic.

B. B. Unalléle morbide s'exprime obligatoircment par les mémes signes cliniques quelque soit
L’individu.

C.1l'y a néo mutation si un sujet sain nait de deux parents sains et non porteurs de la
mutation.

. 'D. Un alléle morbide peut s"exprimer par des signes cliniques différents dun individu 4 'autre.
E. Toutes ces propositions sont fausscs. *

25) Concernant les maladies autosomiques récessives :
Les génes responsables sont localisés sur les chromosomes sexuels.
B. les hétérozygotes sontfnalade) et Ia maladie ne s'exprime que chez I'omozygote.

C. Un couple dhétérozygofes a un risque do 25% (1/4) davoir un enfant atteint & chaque nouvelle conception

D. L’hémophilic est une maladic autosomique récessive.
E. Toutes ces propositions sont fausses.

26) Parmi ces maladies, laquelle n’est pas transmise sur le mode Aautosomique récessif :

A. La mucoviscidose.
B. La thalassémie.
C. La drépanocytose L
D. La maladie de Charcot-Marie-Tooth.
E. L’hémophilic.
27) C les maladies i lies au ch X:
A. Les individus de sexe féminin sont dits hémi zygotes b
B. La question de la dominance ou de la récessivité ne s¢ pose pas chez les individus de sexe féminin.
°C... La transmission est verticale, et peut étre confonduc avec ane hérédité autosomique dominante.
D. La question de la dominance ou de la récessivité ne se pose que chez les individus de sexe masculin
E. Toutes ces propositions sont fausses. LA
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28) Dans les maladies dominantes lies au chromosome X ©
A. Généralement scules les filles sont atteintes.

B. En général, les filles hétérozygotes sont moins sévérement malades que les gargons.

C. Les femmeés atteintes peuvent transmettre leur maladic aux enfants des deux sexes avec un risque de
D

E.

172

Dans la descendance d’un homme atteint toutes les filles regoivent l¢ géne muté;
en revanche, il n'y a jamais de garcon atteint (pas de transmission perc-ils)
Toutes ces propositions sont fausscs.

29) Parmi les maladies suivantes lesquelles une issi i liée au
0

chromosome X :
A. Syndrome de I’X fragile.
B. Le rachitisme vitamino-résistant hypophosphatémie.
C. Déficit en omithine transcarbamylase (OTC).
D. La mucoviscidose.
E. Toutes ces propositions sont fausses.

30) Concernant les maladies récessives liées au chromosome X :

" A. Dans ce mode d'hérédité, 'alléle morbide se comporte comme un caractére récessif.

B. Les femmes hétérozygotes ne sont pas atteintes mais conductrices de la maladie.
C. La maladie ne se manifeste que chez les sujets de sexe féminin.
D. Les femmes hétérozygotes sont atteintes et ices de la maladie.
E. Toutes ces propositions sont fausses.

31) Dans les maladies récessives liées au chromosome X :
" A. Généralement seuls les gargons sont atteints. ¢
B. Dans les formes familiales, les sujets méles atteints sc retrouvent uniquement dans la lignée
patemnelle.

C. 11 n'y a aucun sujet atteint dans la lignée matemelle et on observe une transmission pére-fils. -
. D. Casle plus fréquent: Femme hétérozygote conductrice, épousant un homme normal
E. Toutes ces propositions sont fausscs.

32) Parmi les maladies suivantes lesquelles présentent une tramsmission récessive liées au
chromosome X : e
A. La dystrophie musculaire de Duchen.
B. Lamucoviscidose
C. L’hémophilic A.
D. L’hémophiles B.
E. Toutes ces propositions sont fausses.

33) Un homme hémophile se marie avec une femme non conductrice, les enfants de cette union seront:
tous hémophiles.

tous les gargons hémophiles, toutes les filles saines

toutes les filles conductrices, tous les gargons sains.

tous les gargons conducteurs, toutes les filles normales.

Toutes ces propositions sont fausses.

moowx

134)' Deux achondroplases s'épousent. Quelle est la chance théorique d'avoir un enfant normal dans ce
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35) Le daltonisme est une anomalie récessive liée 2 I'X. Quelle est la descendance d'un couple tous les
deux atteints de la méme forme de daltonisme ?
A. tous les gargons sont atteints et toutes les filles sont saines.
B. toutes les filles sont atteintes et tous les gargons sont sains,
C. tous les enfants sont atteints indépendamment du sexe.
D. la moitié des gargons et la moiti¢ des filles sont atteintes.
E. tous les enfants sont sains. :
36), A propos des maladies mitochondriales
génes localisés dans la mitochondrie sont peu nombreux, mais les mutations de ces génes sont
fmquemes ¢
B,, toutes les mitochondries d'un individu lui viennent de son pére.
[T, Les maladics d'origine mitochondriale touchent les hommes et les femmes de fagon ccmpamblc
5" Une personne malade a sa mére malade
E. Toutes ccs propositions sont fausses.

37) C les maladies mi
‘A. Les femmes malades transmettent la maladw a tous leurs enfants quel que soit leur sexe.
B. Les hommes malades ne transmettent la maladie a aucun de leurs enfants.
C. Latrophic optique de Leber fait partie des maladies mitochondriales.
D. La chorée de est une maladie
E. Toutes ces propositions sont fausscs.

38) Concernant les maladies multifactorielles :
A. Ce sont des maladies mal comprise du point dc vue génétique
B. Elles récidivent souvent 4 I'intérieur d’une méme famille.
C. Leurs causes échappent aux modéles de I’hérédité  transmission mendélienne.
D. leur récurrence dans la méme famille suggére un rdle exclusif joué par les facteurs génétiaues.
E. Toutes ces propositions sont fausses.

39) A propos du risque de récurrence des maladies polygéniques :
A. Le risque de récurrence est estimé de fagon empirique.
B. Plus deux personnes sont proches, plus la proportion des génes en commun est faible.
C. Le risque de récurrence augmente avec le degré de parenté. N
D. Le risque de récurrence diminue Lorsqu’il existe plus d’un sujet atteint dans la famille.
E. Toutes ces propositions sont fausses.

40) Le conseil génétique est une démarche médicale originale dans le sens ot :
elle s'adresse le plus souvent & un individu et non a un couple.

clle concerne une tierce personne, le foetus ou I'enfant 4 venir.

clle n'aboutit le plus souvent & aucune thérapeutique.

la prévention repose sAur l'interruption de grossesse ou plus rarement le don de gamétes (France).
Toutes ces propositions sont fausses.

moow>
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